Приложение 1

«Welcome to the UK Scotland»

Цели занятия: развивать речевые умения учащихся на английском языке, познакомить ребят с Шотландией, ее географическим положением, выдающимся деятелем культуры  Р. Бёрнсом, с традициями  и обычаями данной страны, с некоторыми реалиями Шотландии.

Задачи: 

1.  развивать умения и навыки устной и письменной речи на 

 английском языке;

2. познакомить ребят с некоторыми реалиями по

теме «Шотландия»;

3. развивать навыки аудирования и чтения; 

4. развивать творческие способности; 

5. воспитывать любовь к иноязычной культуре. 

Ход занятия.
Сегодня мы с вами совершим удивительное  путешествие в Шотландию – одну из частей государства Великобритания. Шотландия – это страна гор, долин и великолепных озер. Давайте представим, что мы плывем по морю. Все мы мечтаем найти приют в этой стране, и мы делимся информацией, которую уже знаем об этой стране с Туманного Альбиона. 

Итак, что же вы знаете о Шотландии? (ребята по-очереди отвечают на этот вопрос). Вот мы достигли столицы Шотландии – Эдинбурга (Edinburgh). Сейчас мы с вами познакомимся с символами Шотландии (показать картинки) (ребята зарисовывают все символы в альбоме). 

Thistle – чертополох, символ Шотландии; 

bagpipe – волынка, национальный музыкальный инструмент;    

 kilt – килт, национальная одежда Шотландцев;

Edinburgh – столица Шотландии – Эдинбург; 

Whiskey – виски, национальный напиток;

Golf – гольф, национальный вид спорта;

Loch Ness Monster – Лохнесское чудовище. 

Сейчас мы с Вами разделимся по парам для чтения дополнительной информации о Шотландии. Вам раздаются небольшие тексты. Ваша задача их прочитать и рассказать всем, что нового вы узнали об этой стране. 

Тексты: 

1.  Scotland is a country in the United Kingdom to the north of England. Its symbol is a thistle, its patron (покровитель) is St. Andrew.   The country is divided into the Highlands and the Lowlands. Glasgow and Edinburgh are two great centers of Scotland. Glasgow is the heart of  industry. Edinburgh is rather cold but attractive. Edinburgh is known as Athens (Афины) of the North. 

2. The two most interesting parts (части) of Edinburgh are between the Castle and Holyrood Palace. The Castle is older than the city. The Edinburgh military tattoo (военный показ сопровождающийся музыкой, проводимый ночью) takes place every August and September and it's known throughout the World. The performers (участники шествия) play military music and march to it. 

3. Edinburgh festival started at 1947. Every year the best performers from all over the world are shown (показываются) in Edinburgh. 

A line street, which runs from the Castle to  Holyrood House, is called (называется) Royal Mile. Holyrood House is a big royal palace which is the residence (резиденция) of the Queen when she is in Edinburgh. The most picturesque (привлекательная) part of the Royal Mile is the Cannon gate.

4. One of the best known monuments in Edinburgh is a monument to a dog called Bobby. The dog belonged (принадлежала) to John Bray.  When he died Bobby lived near his grave (могила) for 26 yeas. Later that dog was buried (похоронена) near his master (хозяин). The New Town  with its  beautiful   Streets is  splendid. Princes is the most   beautiful   streets in New Town it's connected (связана) with the name of the famous (известный) Writer Sir Walter Scott. 

Вы узнали некоторые факты из истории  и культуры  Шотландии. Мы встретились с таким писателем, как Вальтер Скотт. Роберт Бёрнс также был  очень известным Шотландским поэтом. Сейчас я Вам прочитаю его известное  стихотворение «My heart is in the Highlands» (ребята следят по книжке, затем мы вместе читаем перевод этого стихотворения). 

My heart is in the Highlands, my heart is not here,

My heart is in the Highlands a – chasing the deer,

A – сhasing the wild deer and the following the roe – 

My heard is in the Highlands, wherever I go!

Farewell to the Highlands, Farewell to the North, 

The Birthplace of valor, the country of word!

Wherever I wander, wherever I rove, 

The hills of the Highlands for ever I love! 

Farewell to the mountains high covered with snow,

Farewell to the stars and green valleys below, 

Farewell to the forests and wild – hanging woods, 

Farewell to the torrents and long – pouring floods. 

Ребята, а какие русские поэты воспевали  нашу Родину и природу? Что общего между ними и Робертом Бёрнсом? (вместе обсуждаем этот вопрос). 

Как мы сказали ранее, в Шотландии и по сей день существуют кланы (clans). У каждого клана свой символ и расцветка. Сейчас вы поделитесь на группы (с помощью полосок бумаги разных цветов). Вам предлагается  разработать свой символ, килт и имя клана (например, Мак-Грегор, Мак-Клауд). Через 10 минут вы должны представить свой клан (во время подготовки ребят к презентации нужно включить музыку – шотландскую  волынку – и готовиться к следующему заданию). (После презентации ребята  вывешивают свои работы на стенд). 

Сейчас мы с вами обратимся к очень старой традиции Шотландцев – игре в гольф. Мы будем соревноваться кланами. Так как здесь мы не можем проделать лунки, то мы позволили себе изменить правила игры. Вам предлагается самим соорудить из газет клюшки для гольфа и мяч. (за несколько минут ребята это делают). Сейчас вам предлагается забросить мячи в перевернутое набок ведро. Каждый клан должен сделать 6 попыток (побеждает тот, кто забросит больше мячей). Клан – победитель  награждается медалью «Лучшие игроки в гольф». 

К сожалению, наше время пребывания в этой стране заканчивается. Нам пора держать путь в Северную Ирландию и Уэльс. Перед тем как покинуть Шотландию, давайте оставим жителям этой  удивительной страны память о себе (на альбомном листе ребятам предлагается написать отзывы о занятии). 

